

深入学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神

我市出台《关于引导和鼓励民营企业
加快建立健全现代企业制度的实施方案》七个关键词
带您读懂新政策

进一步引导和鼓励全市民营企业加快建立健全现代企业制度,推动民营经济高质量发展。图为正大双创科技产业社区楼宇群(资料图片)

日前,我市出台《关于引导和鼓励民营企业加快建立健全现代企业制度的实施方案》,提出16项具体举措,进一步引导和鼓励全市民营企业加快建立健全现代企业制度,推动民营经济高质量发展。

关键词一 “六大转变”

以“四上”企业为重点,通过促进民营企业建立健全现代企业制度,实现民营企业产权结构向股份化转变、企业决策向民主化转变、企业班子向职业化转变、企业经营向规模化转变、融资渠道向多元化转变、员工管理向人性化转变的“六大转变”目标,力争每年实现10家左右民营企业建立现代企业制度。

关键词二 现代企业组织制度

促进民营企业制定规范的公司章程,在公司章程中明确公司的类型、规模、经营范围、营业期限,明确公司的组织结构,明确公司的财务、劳动人事、业务管理方式等;引导企业规范组建股东会、董事会、监事会和经理层,明确各自的职权及议事规则,调整优化原有家族制企业的治理结构。

关键词三 科学规范管理制度

引导民营企业建立一整套适应现代市场经济发展的内部管理制度和外部约束机制,优化企业业务流程和组织结构;对上市后备企业实施分层动态培育,支持上市后备企业通过新三板、科创板挂牌“试水锻炼”,借助资本市场实现股权流动,扩大资产规模,实现转型升级。

关键词四 产权结构优化

引导企业进行资本的多元化、社会化改造,实现企业产权结构的多元化、企业投资主体的多元化,进行股份制运作、公司化经营;引进外部战略投资,鼓励民营企业通过参与收购、产权受让、投资控股、合资合作等方式全面参与混合所有制经济发展,吸引社会资本投资,拓宽融资渠道,实现企业产权多元化,促进企业做大做强。

关键词五 创新能力建设

引导民营企业围绕市场需求和可持续发展,自建或与高等院校联合建立企业产业研究院、企业工程技术中心、研发中心、企业博士后工作站、博士生或硕士生实验基地;鼓励民营企业聚焦困扰产业运行和企业发展的“卡脖子”技术,进行“揭榜挂帅”攻关,解决企业级、产品级“卡脖子”问题。

关键词六 企业文化

引导民营企业建设先进企业文化,增强企业专业化、凝聚力、协作性等方面软实力;弘扬企业家精神,引导和支持企业家开拓创新、敢想敢干、勇闯市场;弘扬科学精神,营造尊重知识、崇尚创新、尊重人才、热爱科学、献身科学的浓厚氛围;弘扬工匠精神,厚植工匠文化,倡导尊崇工匠精神的社会风尚。

关键词七 数字治理体系

推动民营企业网络化协同,支持民营企业加快传统制造设备上云和业务系统向云端迁移,满足民营企业研发设计、生产制造、经营管理、市场营销等云化服务需求;引导民营企业建设智能生产线、智能车间和智能工厂,实现精益生产、敏捷制造、精细管理和智能决策;推动民营企业运用数字化手段,通过结成跨企业协同网络获得规模经济与成本优势,增强抗风险能力。

相关链接

“四上”企业

“四上”企业是规模以上工业企业、资质等级建筑业企业、限额以上批零住餐企业、国家重点服务业企业等4类规模以上企业的统称。

洛报融媒记者 赵晨熹 通讯员 赵鑫 制图 中辉

《2025春节旅游消费趋势报告》发布
我市上榜春节传统文化游
热门目的地TOP10

洛邑古城一期续建项目(资料图片)

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华)日前,中国旅行社协会联合途牛旅游网发布《2025春节旅游消费趋势报告》,我市上榜“2025春节传统文化游热门目的地TOP10”。

该报告显示,今年春节假期,传统文化游热度空前高涨,北京、西安、成都、南京等地凭借深厚的文化底蕴,是传统文化游的热门之选,而洛阳、泉州等地,则随着近年来传统文化游的兴起,逐渐成为新兴的文化旅游热点。此外,在游戏《黑神话:悟空》带动下,太原、大同等地文化旅游热度持续攀升,吸引了越来越多的游客前去探寻古建筑等历史遗迹。

从目的地搜索热度来看,北京、西安、成都、南京、太原、洛阳、泉州、苏州、大同、杭州上榜“2025春节传统文化游热门目的地TOP10”,是游客体验春节传统文化游的热门之选。

新春烟花秀、神都上元灯会、博物馆奇妙夜……今年春节期间,我市将以“穿越盛唐洛阳年”为主题,打造独具神都特色的“官里过大年”“坊里过大年”“天街过大年”3大场景,开展一系列丰富多彩的活动,为广大市民和游客打造沉浸式、参与感十足的文旅盛宴。

我市17家企业26类(个)产品
入选“美豫名品”

中航光电高端连接器生产线(资料图片)

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙怀真 赵富光 阎永峰)记者近日从市市场监管局获悉,河南省质量强省战略工作领导小组办公室发布首批授权使用“美豫名品”企业名单,我市共有17家企业26类(个)产品入选。具体名单如下——

制造业

中信重工机械股份有限公司,授权产品矿用磨粉机;
第一拖拉机股份有限公司,授权产品大中型拖拉机;
洛阳轴承集团股份有限公司,授权产品轴承;
洛阳轴承研究所有限公司,授权产品特种轴承、精密轴承;
中国船舶集团有限公司第七二五研究所,授权产品船舶压载水处理系统、风电叶片;
洛阳栾川钼业集团股份有限公司,授权产品钼铁、仲钨酸铵;
中钢洛耐科技股份有限公司,授权产品焦炉、热风炉、玻璃窑用硅砖、镁铝复合材料;
洛阳建龙微纳新材料股份有限公司,授权产品成型分子筛;
中色科技股份有限公司,授权产品有色金属加工装备;
麦斯克电子材料股份有限公司,授权产品单晶硅抛光片;
洛阳杜康控股有限公司,授权产品酒祖杜康小封坛酒、酒祖杜康12窖区酒;
中航光电科技股份有限公司,授权产品连接器;
普莱柯生物工程股份有限公司,授权产品猪圆支二联灭活疫苗、鸡新支流法四联灭活疫苗。

旅游景区

龙门石窟,5A景区;
老君山景区,5A景区;
洛阳白云山景区,5A景区。

初级农产品

洛阳众森农业有限公司,授权产品洛宁苹果。

2023年,省政府印发《关于实施品牌发展战略推进“美豫名品”公共品牌建设的实施意见》,提出围绕工业、农业、服务业、区域“四大领域”,实施品牌体系建设、质量品牌提升、质量基础设施效能提升、品牌形象塑造推广、品牌保护“五大工程”,聚力培育一批管理科学规范、竞争力不断提升的“美豫名品”。本次共授权128家企业160类(个)产品使用“美豫名品”。

市市场监管局相关负责人表示,品牌是经济高质量发展的重要象征。下一步,该局将进一步加强质量品牌建设,引导入选企业在质量管理、品牌引领、质量创新等方面发挥引领作用,把品牌优势转化为质量变革和产业提升的强大动能,不断提升河南品牌的美誉度和核心竞争力。

一把手访谈

牢牢把握高质量发展首要任务
在现代化洛阳建设中奋勇争先、更加出彩

——访市委常委、瀍河区委书记陈功

“市委十二届七次全会暨市委经济工作会议提出了一系列具有前瞻性的创新理念和创造性举措,为全市抓好2025年经济工作指明了目标和路径。”日前,市委常委、瀍河区委书记陈功在接受洛报融媒记者专访时说。

陈功表示,瀍河区将认真落实市委各项决策部署,锚定“136”发展思路,持续推进“三区战略”,抓投资、促消费,稳预期、防风险,推动经济持续回升向好,打造创新创业富高地,持续增进群众福祉,在现代化洛阳建设中奋勇争先、更加出彩。

科技创新引领产业升级。坚持把创新落在产业上,聚焦美妆、高端智能制造、现代商贸业等主导产业,着力构

建中原美谷、联东U谷、中国药食同源智慧谷、河南科技大学智能矿山重型装备全国重点实验室、河南科技大学高端精密轴承实验室、白马实验室、焦柳东产业园、骨科健康产业园,中原美谷产业研究院、洛阳智能数字技术应用研究院“三谷三室两园两院”高能级创新平台载体,狠抓项目投资与建设,促进更多科技成果转化为现实生产力,推动产业强区。抓好“万人助万企”和“万人育万企”,营造尊重企业家、尊重科学家、尊重创业者的浓厚氛围。

做活文旅释放消费潜能。以打造高品质古都文化体验区为抓手,深度挖掘老子文化宝藏,推动国学、中医等传统文化守正创新,彰显文化自信。准确把握消费场景从传统商业综合体

转向特色文商旅街区的变化,加快白马寺休闲文旅项目、河洛古城民宿集群等11个重点项目建设,叫响“好吃好喝,就来瀍河”“买汽车,到瀍河”品牌,努力建成豫西地区最大的汽车产业聚集市场和汽车消费首选地,用足用好文旅热度带来的旅客“流量”,将其变为更多的消费“增量”,真正实现文旅富民。

统筹城乡一体融合发展。以“两建设、三改造”为重点,持续提升城市品质,抢抓国家新一轮城中村改造机遇,全力推动7个安置房项目建设,力争年底陆续交房。因地制宜、量力而行,做好群众所急需的民生微改造,把好事办好到群众心坎上。深入学习运用“千万工程”经验,以富民增收为

导向,抓好30个乡村振兴重点项目,推动特色产业集中连片发展,搞好农村技能培训,推进乡村建设与治理,大力发展乡村旅游。

全心全意增进民生福祉。坚持教育兴区,抓好“有良知、有素质”教育,推进区域教育“两个均衡”,统筹教育、科技、人才一体发展。突出抓好稳岗就业,推进医疗和养老事业,帮扶救助困难群体,加强城市精细化管理。持续推动“高效办成一件事”,进一步优化政务服务、提升便民水平。建强基层党组织,激发54个社区治理“新活力”。深化“四下基层”,写好“为民答卷”,打造幸福瀍河、温暖瀍河。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 姚莹洁

砥砺奋进 真抓实干
全力推动卫生健康事业高质量发展

——访市卫生健康委党组书记、主任李金乐

岁寒人心热,建设正当时。目前,位于伊滨区的西交大二附院洛阳医院项目正加快收尾施工和开诊前准备工作,投用后将有力促进百姓“近”享国家级高水平医疗服务。

“市委十二届七次全会暨市委经济工作会议强调,要加快健全基本公共服务体系,推动发展成果更多更公平地惠及群众,为我们做好新一年卫生健康工作提供了行动指南。”日前,市卫生健康委党组书记、主任李金乐在接受洛报融媒记者专访时说。

李金乐表示,市卫生健康委将深

入贯彻落实会议精神,坚持基本医疗卫生事业公益属性,持续深化医药卫生体制改革,着力增强卫生健康服务均衡性及可及性,以砥砺奋进、真抓实干的精神状态,全力推动全市卫生健康事业高质量发展,为现代化洛阳建设奠定坚实的健康基础。

持续深化医药卫生体制改革。推进医疗、医保、医药“三医”协同发展和治理。完善医疗服务价格动态调整机制,加快实现我市医疗服务价格与经济发展水平相适应。

加快促进优质医疗资源扩容和

区域均衡布局。高质量运营呼吸、中医(脑病)国家区域医疗中心和5个省级区域医疗中心,推动市妇幼保健院与广州妇女儿童医疗中心紧密型合作深入开展。加快推进西交大二附院洛阳医院项目建设。加快完善分级诊疗体系,打造省级县域临床重点专科。

健全完善公共卫生服务体系。加快推进省级区域公共卫生中心建设,推动市、县疾控中心传染病监测预警中心高效运行。促进医防协同、医防融合,大力培养防治兼备的复合型人

才。深入开展健康洛阳行动和爱国卫生运动,倡导积极健康生活方式。扎实推进中医药传承创新发展。坚持中西医并重,加强中医优势专科能力和中医药人才队伍建设,不断提升中医药核心竞争力。

支持促进“一老一小”服务提质增效。加强公立综合医院儿科、老年医学科和精神卫生服务建设,着力扩大普惠托育服务供给,实施好中央财政支持普惠托育服务发展示范项目。

洛报融媒记者 谢娜 通讯员 李红磊